
4. 5. 2015

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.4.2015 – 3.5.2015
Seznam věcí, které exekutor nesmí dlužníkovi doma zabavit, se patrně rozšíří a zpřesní. Omezí se
taky úhrady dluhů nuceným prodejem nemovitostí. Úpravy občanského soudního řádu, které to
předpokládají, schválila Sněmovna hlasy 161 ze 185 přítomných poslanců. Proti nebyl nikdo.
Předloha míří k posouzení senátorům. Některé pasáže kritizuje Exekutorská komora. Změny podle ní
sníží úspěšnost exekucí a prodlouží je.

Vláda

27. dubna 2015

Vláda chce, aby ČR do roku 2020 stanovila, kdy přijme euro
Vláda chce rozproudit debatu o přijetí eura, aby Česká republika mohla před rokem 2020 stanovit
termín vstupu do eurozóny. Počítá s tím koncepce politiky ČR v EU, kterou schválila vláda. Podle
státního tajemníka pro evropské záležitosti Tomáše Prouzy (ČSSD) by mělo Česko nejpozději do pěti
let mít jasno, kdy začne eurem platit.

Monitorovací systém fondů EU přijde rozpočet na stovky milionů Kč
Monitorovací systém evropských fondů bude nově podle rozhodnutí vlády financován ze státního
rozpočtu a ne z EU. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informovala ministryně pro místní
rozvoj Karla Šlechtová. Rozpočet by to podle ní mělo stát stovky milionů korun. Zároveň dodala, že
tímto krokem tak nebude ohroženo čerpání peněz z EU.

Vláda odložila jmenování Rafaje šéfem antimonopolního úřadu
Vláda odložila jmenování předsedy Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Na tiskové
konferenci po skončení jednání vlády to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD), podle něhož
nominaci ještě prodiskutují koaliční strany. Sobotka do funkce navrhoval dosavadního šéfa úřadu
Petra Rafaje.

Vláda opět odložila návrh zákona, aby ztrátu pošty hradil stát
Vláda opět odložila projednávání návrhu novely zákona o poštovních službách. Novela počítá s tím,
že ztrátu České pošty z poskytování základních služeb bude hradit stát, a nikoliv kompenzační fond,
do kterého mají přispívat všichni hráči na trhu. Vyplývá to z informací tiskového odboru vlády. Vláda
měla novelu na programu i minulý týden.

Vláda nepodpořila ustanovení dalšího významného dne
Výročí svatby Elišky Přemyslovny a Jana Lucemburského vláda nepokládá za tak významné, aby se
stalo významným dnem. Nepodpořila tak návrh 33 poslanců ze stran napříč Sněmovnou, který
navrhoval ustanovení nového významného dne právě k výročí spojení rodu Přemyslovců a
Lucemburků. Připadat měl na 31. srpna. Návrh projedná Sněmovna.

29. dubna 2015

Koalice se shodla na schodku 70 miliard, mzdy vzrostou o tři pct



Vláda se na večerním jednání shodla na deficitu státního rozpočtu pro příští rok 70 miliard korun.
Koaliční rada se předtím po delší debatě dohodla na tom, že státním zaměstnancům vzrostou platy o
tři procenta a výdaje na vědu a výzkum proti původnímu návrhu vzrostou o 1,5 miliardy korun na
28,1 miliardy korun. Ministři mají hledat další úspory. Novinářům to sdělil šéf poslanců ANO Jaroslav
Faltýnek.

Poslanecká sněmovna

28. dubna 2015

Daňová podpora biopaliv by mohla skončit k 30. červnu
Sněmovna propustila do třetího čteni novelu zákona o spotřebních daních, která zavádí spotřební
daň na surový tabák a také umožní snížit kauce menším distributorům pohonných hmot. K předloze
se při druhém čtení sešly dva pozměňovací návrhy, které v případě jejich schválení ukončí k 30.
červnu daňovou podporu čistých a vysokoprocentních biopaliv. První návrh vznesl podle očekávání
místopředseda TOP 09 Miroslav Kalousek, druhý poslanec vládního hnutí ANO Karel Rais.

Smlouvy pojišťoven s lékaři budou možná účinné až zveřejněním
Smlouvy zdravotních pojišťoven s nemocnicemi a ambulancemi budou účinné možná až se
zveřejněním. Pacienti by si taky mohli legálně připlatit za dražší zdravotnické služby. Vládní
takzvaná transparenční novela zákona o veřejném zdravotním pojištění jde ve Sněmovně s
navrženými úpravami po  druhém čtení do závěrečného schvalování. Uskuteční se po opětovném
projednání ve výboru nejdříve ve druhé polovině května.

FAÚ asi bude nově kontrolovat sněmovní komise
Finanční analytický útvar (FAÚ) na ministerstvu financí, který se podílí na boji proti praní špinavých
peněz, asi bude nově spolu s vládou kontrolovat sněmovní komise. Vyplývá to z chystaných úprav
novely poslanců ODS, kterou Sněmovna hladce poslala do závěrečného schvalování, k němuž se
dostane zřejmě během května.

29. dubna 2015

Seznam věcí, které nesmí exekutor zabavit, se asi rozšíří
Seznam věcí, které exekutor nesmí dlužníkovi doma zabavit, se patrně rozšíří a zpřesní. Omezí se
taky úhrady dluhů nuceným prodejem nemovitostí. Úpravy občanského soudního řádu, které to
předpokládají, schválila Sněmovna hlasy 161 ze 185 přítomných poslanců. Proti nebyl nikdo.
Předloha míří k posouzení senátorům. Některé pasáže kritizuje Exekutorská komora. Změny podle ní
sníží úspěšnost exekucí a prodlouží je.

Sněmovna asi schválí trestnost přípravy praní špinavých peněz
Sněmovna asi schválí vládní předlohu, podle níž by u praní špinavých peněz a u podílnictví byla
trestná i příprava těchto trestných činů. Novela trestního zákoníku, kterou projednala Sněmovna ve
druhém čtení, rovněž výslovně zakazuje podporu teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin
nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje tresty za útoky na informační systémy a zpřísňuje skutkové
podstaty některých trestných činů z oblasti životního prostředí.

Poplatky za odpad se nebudou týkat dětí a seniorů z domovů
Děti z dětských domovů a obdobných zařízení pravděpodobně budou osvobozeny od poplatků za
komunální odpad. Stejně na tom mají být obyvatelé domovů pro zdravotně postižené a pro seniory.
Tyto změny přinese novela o místních poplatcích, kterou  schválila Sněmovna. Předlohu dostane



Na některých úsecích dálnic by se mohlo jezdit až 150 km/h
Na vybraných úsecích dálnic by mělo být možné zvýšit za příznivých technických a stavebních
podmínek povolenou rychlost až na 150 km/h. Schválila to Sněmovna v novele zákona o pozemních
komunikacích. Ministr dopravy Dan Ťok s tím nesouhlasil. Také na vybraných silnicích první třídy by
se mohla rychlost zvýšit z 90 na 110 kilometrů v hodině. Novelu musí ještě posoudit Senát a
podepsat prezident.

Fondy druhého důchodového pilíře se asi uzavřou pro nové klienty
Fondy druhého důchodového pilíře se pravděpodobně uzavřou pro nové klienty. Předpokládá to
vládní novela, kterou schválila Sněmovna. Jde o první krok ke zrušení tohoto způsobu spoření na
penzi. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) novinářům řekl, že ministerstvo financí by nyní mělo
předložit návrh na definitivní zrušení pilíře. Opoziční občanští demokraté neuspěli s návrhem, jenž
by zachoval nynější stav a lidé by se mohli do fondů nadále hlásit. Předloha míří k posouzení do
Senátu.

Cizinci budou asi muset při vstupu do ČR doložit bezinfekčnost
Cizinci zřejmě budou muset do budoucna dokládat, že nezavlečou do Česka infekční onemocnění.
Opatření by mělo zlepšit ochranu před šířením závažných nemocí ze zahraničí. Vyplývá to z novely
zákonů o azylu a o pobytu cizinců, kterou Sněmovna v prvním kole podpořila. Před dalším
schvalováním normu projedná sněmovní výbor pro bezpečnost.

Poslanci se střetli nad novelou zákona o významné tržní síle
Sněmovna nerozhodla v prvním čtení o vládní novele zákona o významné tržní síle a jejím zneužití,
který má chránit dodavatele před praktikami obchodních řetězců. Jednání doprovázela kritika ze
strany pravicové opozice a spory o smysl tohoto zákona. Sněmovna nakonec debatu o předloze
přerušila, protože se musela věnovat jiným, pevně zařazeným bodům na programu. Zatím není jasné,
kdy se k předloze vrátí. 

Sněmovna po měsíci ukončila první jednání o pravomoci ombudsmana
Sněmovna ukončila až po měsíci první kolo schvalování vládní novely, která by měla rozšířit
pravomoci ombudsmana. Důvodem odkladů byl požadavek pravicové opozice, aby byla jednání
přítomna veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová. Sněmovna rozhodla pouze o tom, že předlohu
kromě jejího ústavně právního výboru projedná výbor petiční.

Pozn.:

Europoslanci schválili zavedení tísňového systému eCall pro auta
28. dubna 2015 - Evropský parlament schválil zavedení systému nouzového volání pro automobily.
Ve všech nových vozech by měl být systém eCall, napojující vozidla na linku tísňového volání 112,
umístěn od konce března roku 2018. Podle europoslanců umožní novinka rychleji a efektivněji
zachraňovat životy lidí při nehodách a povede ke snížení nákladů. Někteří politici však dali najevo
obavu z možného zneužití soukromých údajů řidičů.

EP schválil omezení podílu biopaliv vyráběných z plodin
28. dubna 2015 - Europoslanci se shodli na omezení podílu biopaliv vyráběných ze zemědělských
plodin na spotřebě energie v dopravě. Podle návrhu schváleného Evropským parlamentem by v roce
2020 neměl tento podíl přesáhnout sedm procent, což má zajistit větší zastoupení pohonných hmot
vyráběných například z odpadů nebo řas. Někteří čeští europoslanci zdůvodňovali svou podporu
návrhu snahou zvrátit situaci v České republice, kde vláda předložila parlamentu návrh o daňovém
zvýhodnění klasických biopaliv.



Europoslanci schválili omezení produkce lehkých plastových tašek
28. dubna 2015 - Spotřeba lehkých plastových tašek v zemích Evropské unie by se měla v nejbližších
letech výrazně snížit. Shodli se na tom poslanci Evropského parlamentu. Ti přijali pravidla, která
dávají členským státům na výběr, jak snížit produkci tašek znečišťujících životní prostředí. Oponenti,
kteří návrh označovali za zbytečné omezování práv spotřebitelů, byli přehlasováni.

Slovenský ústavní soud zrušil archivaci údajů o telefonátech
29. dubna 2015 - Slovenští vyšetřovatelé a soudy přišli o možnost získat přístup k údajům o
uskutečněných telefonických hovorech a o internetové komunikaci. Slovenský ústavní soud za
protiústavní označil ustanovení několika zákonů, která přikazovala telekomunikačním firmám
archivovat takzvané provozní a lokalizační údaje a zároveň umožňovala vybraným institucím získat
přístup k těmto informacím. Vyplývá to z rozhodnutí, o kterém informoval ústavní soud. Podobně v
minulosti rozhodl i český ústavní soud.

Europarlament podpořil kvóty pro přijímání uprchlíků
29. dubna 2015 - Evropská unie by měla zavést kvóty pro přijímání uprchlíků jednotlivými zeměmi,
které mají věnovat více prostředků na pomoc běžencům. Na těchto požadavcích se shodli
europoslanci v rezoluci o situaci uprchlíků v oblasti Středomoří. Potřebu společného financování
podobné záchranné operace, jakou loni ukončila Itálie, v debatě zmínil i šéf Evropské komise Jean-
Claude Juncker.

Evropský parlament chce na lahvích s alkoholem údaje o kaloriích
29. dubna 2015 - Lahve s alkoholickými nápoji by měly být co nejdříve opatřeny informacemi o
kalorické hodnotě, varováním pro těhotné ženy a dalšími údaji. Vyplývá to z usnesení o strategii EU v
boji proti zdravotním rizikům spojeným s alkoholem, které schválili poslanci Evropského parlamentu.
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